

蚌埠日报

中共蚌埠市委主管主办

今日8版 2024年2月23日 星期五(农历甲辰年正月十四) 蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第11965期 蚌埠日报社出版

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽院酒集团 订购热线: 13955241111



01



安徽壹石通材料科技股份有限公司

引才推动发展 汇智服务创新

蚌埠融媒体中心记者 陈春怡
通讯员 陈 文/图



企业外景。

走进安徽壹石通材料科技股份有限公司数千平方米的装配仓储车间,数台现代化设备一字排开,多组生产线并排运转,一眼望不到头。一米多宽的电池材料被打捆包装,驾驶叉车的工人则一刻不停地把这些产品装卸搬运。尽管室外天气寒冷,但车间内温暖如春,铿锵有力的轰鸣声奏响了企业发展的最强音。

在业内,壹石通作为新能源汽车产业链的“隐形的世界冠军”,其产品被广泛应用于新能源汽车、消费电子、芯片、5G覆铜板以及防火安全等领域,客户囊括宁德时代、比亚迪、国轩高科、三星SDI等全球锂电池主流厂商。得益于在自己擅长的细分领域做到最好并持续创新和精进,该公司现已成为世界最大的勃姆石供应商,全球市场占有率超50%。

发展是第一要务,人才是第一资源。招商引资、招才引智是做好经济工作的主链条。“我们的员工很多是蚌埠本地人,在了解到蚌埠的人才引进政策后,大家很愿意回到家乡创业。无论是未来的个人发展还是孩子上学,这方面政策都很吸引人。”2023

年10月,市委、市政府印发《关于表扬“蚌埠市突出贡献人才”的决定》,公司董事长蒋学鑫荣誉当选。采访中,他表示,蚌埠围绕新材料、高端装备制造、新一代信息技术主导产业需求,不断做优人才“引育用留”生态链,为实现高质量发展提供坚实人才支撑。

乘着蚌埠市全面持续优化营商环境的东风,壹石通坚持以精益求精

的匠心探索新材料的未知世界,打造出科学家与工程师并驾齐驱的团队模式。目前,一批中科大、上海交大等知名学府的专业人才在这里默默耕耘。研发团队以中青年为主,形成了学科背景交叉、年龄结构合理的人才梯队,科创力持续迸发。2023年,公司10余人获得了蚌埠市级人才引进住房补贴、省级特支计划A类人才生活补贴和安家补贴,相关补贴金额总计

达到120多万元,为公司持续吸引优秀的高层次人才提供了强力支撑。

“去年一年,我们与中科大的先研院共建‘固体氧化物燃料电池联合实验室’,逐步实现该业务领域的自主化全产业链布局。公司还通过了国家工信部‘制造业单项冠军’的评审,以及安徽省‘新型功能陶瓷材料创新中心’的认定。”蒋学鑫认为,这些成绩的取得,均得益于蚌埠市良好的营商环境和各类优惠政策的实施落地,“公司的经营发展得到了蚌埠市各级政府的大力支持,特别是在人才引进、研发投入、项目建设及关键要素资源保障等方面,我们享受到了实实在在的政策红利。”

人才是创新创业的主体,更是营商的主体,优化营商环境是一项集聚各类人才创新创业的长期性社会工程。近年来,蚌埠市致力于打造优越的创新创业环境,不拘一格招揽天下英才,吸引越来越多的高层次人才汇聚到打造“三地一区”两中心、建设“七个强市”和现代化幸福蚌埠的时代洪流中。一站式综合服务、“珠城人才一卡通”、出入境居留便利……蚌埠市围绕人才子女就学、医疗、编制等事项不断优化引才政策,解决了人才后顾之忧,推动打造更具吸引力的营商环境,也为城市高质量发展提速赋能。

蚌埠融媒体中心记者 吴媛媛
通讯员 关 宇

2023年,蚌埠市成功创建“全国市域社会治理现代化试点合格城市”,这也是我市继2021年获评“平安中国建设示范市”、2022年获评“全国法治政府建设示范市”后获得的又一国家级荣誉,成为全省唯一连续三年获评三大殊荣的城市……

过去的一年,全市政法机关全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,广大政法干警用绝对忠诚确保社会安定,用法信仰捍卫公平正义,用辛勤付出守护万家灯火,涌现出一批先进集体和先进个人,推出一批在全省有代表性、在全国有影响力的“蚌埠经验”“蚌埠样板”,在新时代新征程上展现了新作为新成效。

忠诚履行职责使命 锻造堪当重任政法铁军

2023年,全市政法机关坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实开展主题教育,与市委组织部联合举办全市政法领导干部专题研讨班。深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》,落实党委政法委员会委员述职、重大事项请示报告等制度规定;对市公安局党委等3家单位开展政治督察和纪律作风督查巡查,进一步压实政法单位规范日常监督和管理职责。

过去的一年,全市政法机关纵深推进管党治警,严格执行防止干预司法“三个规定”、新时代政法干警“十个严禁”等制度规定;会同党委组织部推动市县政法机关领导干部交流轮岗32人次;分层分系统开展政治轮训、专题研讨,参训干警4998人次,全市政法系统政治生态不断优化、纪律作风持续向好,涌现出“全国检察系统集体一等功”蚌山区检察院、“全国公安机关成绩突出青年集体”市公安局特警支队一大队、“全国法院先进个人”陈栋梁、“全国模范人民调解员”陈庆昌等先进集体和先进个人,努力锻造堪当时代重任的政法铁军。

全力维护安全稳定 精耕善治守护一方安宁

2023年10月18日下午,由市扫黑办主办,市公安局扫黑办、蚌山区扫黑办协办的蚌埠市常态化扫黑除恶“打早除小”集中宣传活动在淮河文化广场举行。活动现场通过表演文艺节目、发放宣传单、摆放展板等形式,向市民宣传扫黑除恶“打早除小”工作的重要意义、摸排重点对象、打击重点和相关典型案例等,并公布举报渠道及方式,提高常态化扫黑除恶“打早除小”工作的知晓率,营造全民参与氛围。

过去的一年,我市坚持常态化制度化推进扫黑除恶斗争,侦破黑社会性质组织犯罪案件1件、恶势力组织案件8件,查封涉案资产2600万余元。“打早除小”试点经验获省领导肯定,两次作全省交流发言;开展全市涉法涉诉信访事项化解攻坚专项行动,456件信访事项100%化解。

平安是极重要的民生,也是最基本的发展环境。过去的一年,全市政法机关始终站稳人民立场,严厉打击群众反映强烈的突出违法犯罪,八类严重暴力犯罪案件破案率、现行命案侦破率100%。电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人同比下降4.58%,百警百诉率位居全省第一。高标准建成运行75个乡镇(街道)“一站式”矛盾纠纷调解中心(信访超市),让群众反映问题只进“一扇门”,多元化解能力、调解效率、群众满意度显著提高,群众安全感和对政法机关执法工作满意度程度指数分别达97.58%、90.50%。

担当实干铸忠诚 精耕善治护平安

——全市2023年政法工作综述

“优化营商环境 推深‘双招双引’”系列评论③

用服务市场主体壮大经济的硬实力

□本报评论员

平台,清单化闭环式解决民营企业遇到的困难问题……在珠城,持续提升的服务效能,为民营经济这片“绿洲”提供了充足的“光照和滋润”,使得每一家民营企业都能持续“茁壮成长”。

民营经济是我国经济制度的内在要素,市场主体是经济发展内生动力源泉,只有让市场主体活力迸发,才能为蚌埠经济高质量发展提供更加强劲的动力。面对新的一年经济发展的要求和挑战,全市各级各部门要抖擞精神,进一步深化改革,创新机制,尊企为企,用服务市场主体壮大经济的“硬实力”。

从“新春第一会”看“尊企为企”,壮大经济的“硬实力”,加快创新赋能是激发市场主体活力的关键。我们要引导广大民营企业深耕细分领域,以恒心办恒业,以匠心谋发展,提升科技创新能力,依靠科技创新抢占先机,增添动能。鼓励支持民营企业承担重大科技创新任

务,引导民营企业联合高等院校、科研院所共建新型研发机构、重点实验室、创新联合体等创新平台,推动产学研用融通创新。

从“新春第一会”看“尊企为企”,壮大经济的“硬实力”,数智赋能是推动民企转型升级的重要途径。我们要围绕数字化、智能化、绿色化的发展方向,发挥我市凯盛AGM工业互联网平台和丰原生物基行业工业互联网平台等作用,推动更多民营企业“上云用数赋智”,持续提升融合赋能水平,鼓励民营企业加快绿色发展步伐,深入推进节能降碳改造、污染物源头治理、工业废弃物循环利用,培育一批绿色制造服务供应商,建设一批绿色工厂、零碳工厂,加快建设皖北绿色低碳新材料产业园。

从“新春第一会”看“尊企为企”,壮大经济的“硬实力”,政策赋能对于强化各类要素保障至关重要。我们要健全中

小微企业和个体工商户信用评级和评价体系,鼓励金融机构加大对科技创新型企业支持力度。按照“发掘一批潜力企业、培育一批后备企业、组织一批股改企业、推动一批上市企业”工作路径,建立健全民营企业上市后备资源库。大力推进校企合作、产教融合,优化职业教育发展环境。深度参与“徽动全球”出海行动,充分发挥国际新材料产业大会、MEMS智能传感器产业发展大会等开放平台作用,帮助民营企业开拓海外市场。

好风凭借力,送我上青云。2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,让我们在“新春第一会”的号角声中,以服务市场主体为己任,深入贯彻落实提升民营经济的各项政策措施,一步一个脚印把既定目标任务付诸行动、见之于成效,继续唱响蚌埠民营经济春天的故事。



号角连声,战鼓催征,蚌埠“新春第一会”作出重要部署——以“尊企为企”的心态服务市场主体,聚力壮大民营经济。

重商、安商、亲商、暖商、护商。服务民营经济,蚌埠一直在努力。开展“亲清有约周五见”等活动,开设布公听取不同行业、不同领域企业家的意见建议;制定出台《蚌埠市优化营商环境条例》,让全市民营企业家家心头热乎;建立“蚌埠发布”“蚌埠问政”、12345政务服务热线、“96388”营商环境监督专线等多个

五河县在全市招商引资 绩效考评中实现三连冠

02版



创新春潮涌
冲刺开门红

05版

我市企业入选国家智能制造系统解决方案揭榜挂帅项目

统解决方案揭榜挂帅项目名单。蚌埠凯盛工程技术有限公司“玻璃新材料生产线智能制造系统解决方案”成功入选该揭榜挂帅项目,是安徽省4个入选项目之一。

国家智能制造系统解决方案揭榜挂帅项目旨在发掘培育一批掌握关键核心技术、具备较强自主可控供给能力的优势单位,推进工艺、装备、软件、网络技术的深度融合,突

破一批先进适用、可大规模复制推广的智能系统解决方案,提升专业化、标准化的智能制造集成服务能力。按要求,揭榜单位应在公布后2年内完成攻关目标和指标要求的全部任务,并开展应用验证,取得明确成效。

“我们将加强对蚌埠凯盛工程技术有限公司的指导和服务,进一步强化政策、要素供给,支持‘玻璃

新材料生产线智能制造系统解决方案’揭榜攻关任务按期完成。”市经信局装备工业科科长刘长勇介绍,下一步,市经信局将全力支持企业研发面向玻璃新材料行业的智能生产成套装备,实现玻璃成型、退火、切割、堆垛的智能生产,促进玻璃生产智能成套装备应用推广,为推动我市玻璃成套装备产业高端化、智能化、绿色化发展贡献更大力量。



本报融媒体记者 顾楠 通讯员 徐崇鸣)近日,工业和信息化部、市场监管总局公布了2023年度智能制造系